



习近平同芬兰总统斯图布会谈

新华社北京10月29日电(记者冯欣然、邵艺博) 10月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的芬兰总统斯图布举行会谈。

习近平指出,芬兰是最早一批同新中国建交的西方国家之一,也是第一个同中国签订政府间贸易协定的西方国家。建交以来,中芬始终友好相处、互尊互信,树立了国与国之间超越历史、文化、制度差异,平等交往的典范。当前,世界百年变局加速演进,人类社会面临的风险挑战增多。在此背景下,中芬面向未来的新型合作伙伴关系更显独特价值,值得倍加珍惜和发扬光大。中方愿同芬方一道,加强战略合作,弘扬友好传统,将中芬面向未来的新型合作伙伴关系进一步推向前进,更好造福两国和两国人民,为世界和平和发展作出新贡献。

习近平强调,中芬关系长期健康稳定发展,最重要的原因就是两国始终坚持相互尊重、平等相待,照顾彼此核心利益和重大关切。中芬务实合作起步早、成果多、潜力大。不久前召开的中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,这将给中芬两国合作以及全球发展带来新动力、新机遇。欢迎芬方积极参与中国式现代化进程,拓展绿色转型、信息技术、数字经济、人工智能、新能源等新兴产业合作,构建新时期两国互利合作新格局。中方愿同芬方进一步扩大人文交流,决定将芬兰列入单方面免签政策范围,欢迎更多芬兰朋友来华经商、旅游、留学。

习近平指出,中芬两国都爱好和平,都倡导多边主义和自由贸易。>>> 下转 08 版

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝心聚力推动改革行稳致远

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京10月29日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班29日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入,引导全党全国人民坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计

推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最为壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

习近平强调,守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的

性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平指出,改革是一项系统工程,需要讲求科学方法,处理好方方面面的关系。要坚持改革和法治相统一,

以改革之力完善法治,进一步深化法治领域改革,不断完善中国特色社会主义法治体系;更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用,善于运用法治思维和法治方式推进改革,做到重大改革于法有据,平等保护全体公民和法人的合法权益。要坚持破和立的辩证统一,破立并举、先立后破,该立的积极主动立起来,该破的在立的基础上及时破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。要坚持改革和开放相统一,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,要处理好部署和落实的关系,改革方案的设计必须把握

客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性,建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落地落到位。

习近平强调,领导干部特别是高级干部肩负着推进改革的重要职责。要增强政治责任感、历史使命感,以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩,奋力打开改革发展新天地。要善于运用科学的方法推进改革,系统布局、谋定而动。

习近平指出,广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素,对顺利推进改革十分重要。要切实抓好改革舆论引导工

作,加强正面宣传,唱响主旋律、传递正能量。加强对全会《决定》提出的一些重大理论观点的研究和阐释,特别是加强面向基层和群众的宣传、解读,及时解疑释惑,回应社会关切,广泛凝聚共识,筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。引导干部、群众增强大局意识,正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失。

习近平最后强调,各地区各部门要认真贯彻中央政治局会议确定的一系列重大举措,把各项存量政策和增量政策落实到位,打好组合拳,切实抓好后两个月的各项工作,努力实现全年经济社会发展目标任务。>>> 下转 08 版

黄兰香率队来株调研

以全产业链发展推进“两个融合”

株洲日报讯(全媒体记者/周菁 通讯员/彭叮叮) 10月28日,省政协党组副书记黄兰香率队来株,围绕积极推进文化与科技、文化与旅游融合发展工作开展调研。省政协秘书长邓群策、市政协主席聂方红参加调研。

省政协相关委室负责人,市政协副主席杨小幼参加。

方特欢乐世界,以科幻和动漫为特色的20多个主题项目吸引着众多游客前来打卡,让游客感受一场文化与旅游、文化与科技深度融合的梦幻之旅。

“这个效果是怎么实现的,运用了哪些技术?”“今年游客量的情况如何?客流主要来自哪些地方?”……调研组一行与企业负责人深入交流,认真倾听企业意见建议,实地感受文旅融合在旅游产品中的生动体现。

当天,调研组还与文旅企业负责人、相关部门负责人开展了座谈交流,了解文化与科技、文化与旅游融合发展情况,以及文旅企业发展的困难和问题,并提出意见建议。

黄兰香表示,要增强文化自信,推进中国式现代化,结合当前的消费市场和经济发展情况,找准文化与科技融合侧重点、文化与旅游融合落脚点,以全产业链发展推进“两个融合”。旅游经济是开放型经济,要进一步扩大开放视野,打破行政分割思维,注重创新、研发、销售,通过资源整合形成规模效应,打造文旅品牌,扩大影响力。要总结经验,找准短板,进一步摸清湖南文化资源、旅游资源、文化与科技融合企业等家底,找准痛点提对策,为推进“两个融合”发展提出更具针对性和操作性的意见建议。

株洲日报讯(全媒体记者/周菁)

10月29日,市委书记曹慧泉主持召开城区园区发展专题座谈会,强调要深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,主动适应新形势新变化,坚持全市园区“一盘棋”发展,以产业生态升级、服务能力提升,持续提升城市核心竞争力。市委副书记、市长陈恢清出席并讲话。

市领导阳望平、杨英杰、刘亚亮,株洲高新区党工委副书记邵凌云、管委会主任刘智勇参加。

会上,株洲高新区负责人就主城区各园区统筹发展情况作汇报,城市各区委和相关部门负责人分别讲情况、谈问题、说打算、提建议。

认真听取大家的发言后,曹慧泉

曹慧泉在城区园区发展专题座谈会上强调

坚持园区“一盘棋”发展 持续提升城市核心竞争力

陈恢清出席并讲话

指出,从发展逻辑看,当前,以“土地财政”和行政主导推动产业发展的老路已不可持续,园区招商引资从过去的拼政策、拼资源转向了拼产业生态、营商环境;从发展动能看,株洲有基于先进制造业集群的强大创新能力,近年来,我们加快打造世界级、国家级的创新平台,持续提升人才、资金、物流等要素保障水平和营商环境,塑造城市品牌优势,为推动园区高质量发展奠定了坚实基础;从竞争格局的变化看,定了轨道交通产业园为代表,发展基于完善产业链群、产业生态的“专业化园中园”,是下一阶段提升城市竞争力、推动产城融合发展的重要途径。要坚持着眼大局、全市统筹,充分调动各级各部门的主动性,加快推动园区协

同发展取得更大实效。

曹慧泉强调,要抬高目标。从加快打造“三个高地”、服务国家战略的高度,全市“一盘棋”统筹谋划园区发展,发挥各自特色优势,实现资源高效利用,提升产业和城市竞争力。要明确路径,统战略,优化产业布局,推动更多重大项目落地;统资源,加强要素资源共享,提升服务水平;统调度,强化市级调度,推动市级资源更好支持园区和产业发展;统能力建设,加强园区干部培训和内部交流,提升队伍能力;统体制机制和平台建设,提升资源配置和工作效率。要解决问题。坚持因地制宜,先行先试,在实践中发现、解决具体问题,及时总结推广先进经验。要加强领导。各级

破园区和部门利益掣肘,全力支持园区统筹发展。

陈恢清强调,要加强规划引领,让园区更加聚焦产业,突出主产业,久久为功支持产业链群发展。要注重统筹谋划,从实际出发,统筹考虑项目布局、基金招商、科创平台建设、政务服务、资源要素共享,加快园区优化调整。要做好产投公司大文章,完善“小管委会+大公司”管理模式,加快产业发展、国企转型升级。要盘活园区土地资源,注重“统分结合”,研究一揽子解决问题的举措,滚动释放资源,保障项目建设。要加强力量配备,健全工作机制,打造“强、精、专”园区干部队伍,园区三分之二以上干部要主抓招商,提高招商引资质效。

株洲企业闪耀湖南口岸经贸博览会

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 近日,第四届湖南口岸经贸博览会在岳阳开幕,株洲市城发集团下属株洲现代物流集团参展,并在“铁水联运”相关对接会做主题推荐。

本届博览会吸引了来自全国各地以及海外六国的逾千名嘉宾,共展出商品种类超过6000种。本次博览会以“互联互通,合作共赢”为主题,旨在加强区域间经贸交流合作,推动湖南乃至中部地区的口岸经济发展迈上新台阶。

在博览会上,株洲现代物流集团展示了湘粤非铁海联运、株洲港、湖南口岸

经贸、株洲铜塘湾保税物流中心及相关物流产业的发展成果,成功吸引大量嘉宾和企业客户驻足咨询与洽谈合作。

其中,湘粤非铁海联运成为大家关注的焦点。该通道作为湖南五大国际物流通道之一,首次构建了从湖南及周边经济腹地到非洲各国“端到端”的全程物流通道,实现全程提单,一票到底。

近年来,“湘粤非”重点服务了湖南的陶瓷产业、汽车制造业、机械制造业、化工产品制造业以及康宁玻璃、旗滨玻璃等产业,累计为终端生产制造企业降低物流成本上亿元。

我市启动建筑垃圾专项整治

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 10月29日,全市建筑垃圾专项整治工作会议召开,明确自即日起至年底,通过联合执法、集中整治等方式,强化建筑垃圾全周期规范管理。

根据市生态环境局发布的数据报告,2023年,我市建筑垃圾产生量为94.39万吨,资源化利用量72.98万吨。

这些建筑垃圾主要分为五类,除了我们常接触的装修垃圾,还包括工程渣土、工程垃圾、拆除垃圾和道路沥青垃圾。其中,工程渣土、道路沥青垃圾等资源化利用率较高,基本可通过项目调用回填、资源化利用等方式处置。

资源化利用率相对较低的有工程垃圾和装修垃圾,其中工程垃圾产生量为10.2万吨,资源化利用量5.65万吨;装修垃圾产生量为21.2万吨,资源化利用量

14.57万吨。“尤其是木块、砖瓦等建筑垃圾最难处置,随意倾倒的问题也最为严重。”业内人士告诉记者。

会议明确,我市将尽快出台建筑垃圾集中整治工作方案,通过强化源头管控、加强运输监管、规范利用处置、加大联合执法力度等方式,对建筑垃圾产生、收运、贮存、利用和处置环节的违法违规问题进行排查,发现问题立即责令整改,明年进入常态化整治阶段,并将通过“回头看”等方式,推动建筑垃圾治理常态长效,助力“无废城市”建设。



「愚公移山」战犹酣

秋高气爽,天气晴好,位于东城大道旁的陶瓷智能装备与新材料产业园内挖土机、运输车来回穿梭,一派繁忙景象。该项目是省市县三级重点项目,总投资23亿元,占地248亩,已有7家企业签约入园。目前每天有40余名工人、60多台机械设备全力奋战,加班加点赶进度,土石方工程已接近尾声,签约企业预计下月将陆续进场施工。株洲日报全媒体记者/刘毅 通讯员/汪陵安 摄

打造“三个高地” 走在前列

中车尚驱首台分瓣式环形永磁直驱电机下线

矿企的关键设备,也是“耗电大户”。

此次在中车尚驱下线的分瓣式环形直驱球磨机用高压永磁电机,电压等级10kV,额定功率630kW,采用同心双薄饼结构和环形直驱技术。电机与球磨机滚筒直连,具有负载启动能力强、系统效率高、故障率低、维护简便等优点,可实现系统节能率20%以上,能圆满完成客户节能减排改造目标,同时也可大幅降低设备维护量。

目前,中车尚驱已完成该产品的验收和发货,将根据相关要求于现场进行安装调试,保障“交钥匙”工程顺利落地。

真兰仪表拟落户株洲高新区

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜) 10月29日,创业板上市公司上海真兰仪表科技股份有限公司(以下简称真兰仪表)发布公告,已审议通过了与株洲高新区签署《真兰汽车零部件项目进区合同》的议案。

公告显示,真兰仪表拟进军汽车零部件生产制造领域,投入40台大型注塑机+自动机器人涂装线+装配生产线,分期建设生产基地,投资总额超15000万元,达产后年产值超18000万元,年亩均税收超25万元。据悉,真兰仪表成立于2011年,于2023年2月20日在深圳证券交

易所创业板上市,是国家级专精特新“小巨人”企业、高新技术企业和企业技术中心。公司及控股子公司拥有国家专利、计算机软件著作权、集成电路布图设计专有权及高新技术成果转化项目等知识产权合计超过600项,其中发明专利40项。

真兰仪表表示,本次对外投资,将充分利用株洲产业政策支持、新能源汽车产业链集群效应等方面的优势,在株洲设立生产基地将有力地保障公司在该区域的汽车零部件生产和销售能力,扩大市场占有率,提升公司竞争力,促进公司战略规划和经营目标的实现。

